

Distr.
GENERALS/8772
24 August 1968

ORIGINAL: RUSSIAN

ОБРАЩЕНИЕ К ГРАЖДАНАМ ЧЕХОСЛОВАЦКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ*

Братья наши, чехи и словаки!

К вам обращаются правительства Народной Республики Болгарии, Венгерской Народной Республики, Германской Демократической Республики, Польской Народной Республики, Союза Советских Социалистических Республик.

Отвечая на призыв о помощи, с которым обратились к нам верные делу социализма руководящие партийные и государственные деятели Чехословакии, мы дали указание своим вооруженным силам оказать рабочему классу, всему чехословацкому народу необходимую поддержку в защите его социалистических завоеваний, которым угрожают все более настойчивые посягательства внутренней и международной реакции.

Именно такие действия вытекают из коллективно принятого в Братиславе обязательства коммунистических и рабочих партий братских стран совместно поддерживать, укреплять и защищать социалистические завоевания каждого народа, давать отпор проидам империализма.

Поощряемые и поддерживаемые империалистами контрреволюционеры рвутся к власти. Захватив ведущие позиции в прессе, радио и телевидении, антисоциалистические силы шельмовали и сплевывали все, что было создано руками трудолюбивых чехов и словаков за двадцать лет борьбы за социализм.

Враги травили преданные социализму кадры, расшатывали основы законности и правопорядка, грубо отстраняли от участия в политической жизни страны сознательных рабочих и крестьян, преследовали честную интеллигенцию, не желавшую участвовать в антинародных действиях. Попирая социалистические законы, контрреволюционные силы создали свои организации, готовясь к захвату власти. И все это прикрывалось демагогическими фразами о демократизации. Мы верим, что это не введет в заблуждение чехословацкий народ, преданный идеалам социалистической демократии. Подлинная свобода и демократия могут быть обеспечены только путем укрепления руководящей роли рабочего класса и его авангарда - славной коммунистической партии Чехословакии.

* Распространяется в качестве документа Совета Безопасности по просьбе, сделанной представителем СССР на 1445-м заседании Совета Безопасности 24 августа 1968 года.

Именно к этой цели звал январский Пленум ЦК КПЧ, который положил начало исправлению ошибок, допущенных в прошлом. Наши партии и народы поддержали справедливые стремления, направленные на укрепление и дальнейшее совершенствование социалистической демократии. Однако в последние месяцы антисоциалистические силы, умело маскируясь, повели дело к расшатыванию основ социализма. Ряд лиц, проникших в государственное и партийное руководство Чехословакии, фактически прикрывали эти подрывные действия, помогая тем самым контрреволюции собрать свои силы для завершающего этапа борьбы за захват власти.

На советско-чехословацкой встрече в Черне-над-Тиссой и на Братиславском совещании коммунистических и рабочих партий представители Чехословакии заявляли о намерении стоять на страже интересов трудящихся и пресечь действия реакции, направленные на подрыв социализма. Они обещали крепить единство Чехословакии и братских социалистических стран.

Однако эти заверения и обязательства остались невыполненными, что еще более подбодрило антисоциалистические силы и их зарубежных покровителей на усиление враждебной деятельности. Враги готовились ввергнуть страну в хаос, принести свободу и независимость Родины в жертву своим корыстным эгоистическим целям.

Контрреволюционеры рассчитывали, что в сложной и острой международной обстановке, вызванной агрессивными действиями американского империализма и особенно активизацией реваншистских сил Западной Германии, им удастся вырвать Чехословакию из содружества социалистических государств. Но эти надежды тщетны. Социалистические государства обладают достаточной мощью, чтобы не дать в обиду братскую страну, защитить дело социализма.

Дорогие друзья!

Сегодня на помощь к вам пришли братья по классу.

Они пришли к вам не для того, чтобы вмешиваться в ваши внутренние дела, а для того, чтобы вместе с вами дать отпор контрреволюции, отстоять дело социализма и устранить угрозу суверенитету, независимости и безопасности вашей отчизны.

Войска братских союзных стран пришли к вам, чтобы никто не мог отнять у вас свободу, завоеванную в нашей совместной борьбе с фашизмом, чтобы никто не мог помешать вам двигаться вперед по светлomu пути социализма. Эти войска покинут вашу территорию после устранения угрозы свободе и независимости Чехословакии.

Мы верим - единство и сплоченность братских народов социалистического содружества восторжествуют над происками врагов.

/...

Да здравствует социалистическая Чехословакия !

Да здравствует дружба и братство народов социалистических стран !

СОВЕТ МИНИСТРОВ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ БОЛГАРИИ

СОВЕТ МИНИСТРОВ ВЕНГЕРСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ

СОВЕТ МИНИСТРОВ ГЕРМАНСКОЙ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

СОВЕТ МИНИСТРОВ ПОЛЬСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ

СОВЕТ МИНИСТРОВ СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК
